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Szerkesztőség is kiadóhivatal 
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A drágaság Molochja
Hogy az agrárius Magyarországon a ke­

nyér a legdrágább cikkek egyike, ez ter­
mészetes állapotnak egy áilalábfn nem ne­
vezhető. Nem természetes dolog viszont 
az sem, ba ez! a tagadhatatlanul mdoko 
lalian dr.'-gaságot különleges hatósági be 
dvaikozással akarják eliminálni. A népjóléti 
minisztérium elhatározása mindazonáltal igen 
li-zteletreméltó, bár a drágaság letörése 
tekintetében túlságosan sok jót nem várunk 
tőle. Az elmúlt évik tapasztalatainak halasa 
alatt nagyon óvatos kézzel kell hozzányúlni 
minden ilyen és hasonló kényes kérdés­
hez meit az ármaximálásnak még a lítsza 
Iától is kímélni kell a betegesen érzékeny 
gazdasági életet.

Ha a népjóléti miniszter akciója nem 
erre hanem csupán arra irányul, hogy ott, 
ahol mód és alkalom kínálkozik, erőszakos 
lendszabáiyok nélkül juttassa olcsóbbmegél- 
htléshez a közönséget és főleg azokat á szt 
rencséthn exlsztenciákal, akik a munkanélkü 
liség keserves kínjait szenvedik, ha csupán uj 
kenyertipusokit alkot, amelyek ízletesek s 
aránylag olcsóbbak is, mint a forgalomban 
levő kenyér, akkor ellsmerésselkell fogadnunk 
m’nden erre irányuló fáredságot. Elisme­
réssel kell fogadnunk, egyúttal azonban 
meg kell állapítanunk azt az igazságot Is, 
hogy általános haszr.a ennek az akciónak 
a drágasság letörése szempontjából aligha 
lesz. Valamiképen az úgynevezett ingyen 
kenyérakció sem szokott átmérsékő 
sál járni, az efajta önköltségi áron előállt 
•ott kenyér is legföljebb azt fogja érd 
ményezni, hogy nehány ezer ember vak 
mivel olcsóbb kenyérhez jut, de n«m hozza 
majd magával az áraknak nagyon is kívá­
natos olcsóbbodását. Tüneti kezelés ez 
csupán, amely nem nyúl radikálisan a bajok 
orvoslásához. A radikális gyógyszer ugyanis 
adó- és vámrendszerünk teljes és gyökeres 
átalakítása, főleg a forgalmi rendszernek 
megfelelő áiépiléae volna. Arrig ekörüi 
nem történik a helyzetnek megfelelő reform 
munka, amig csak uj kenyértipusokkal akar 
a kormányzat a felgyülemlett bajokon se­
gíteni, addig a drágaság Iszonyatos Mo ochja 
szüntelenül sz-dni fogja a maga áldozatait.

Két ház 
leégett a Csongrádi-uton. 
Egy ötéves plrománifas flu okozta 

a tüzet.
Tegnap déiután két óra élőit az V. kerü 

cetben tüzet jelzett a nagytorony. Mintegy 
fél óráig taitott a vészes harangzúgás mely 
az egész város lakosságának nyugatnál fel 
korbácsolta s sokán rohantak a nagyto­
ronyban lengedező piros zászló jelzésének 
bányában, végig a Csongrádi utón. Már 

messziről hatalmas lángoszlopok félelmetes 
egymásba ölelkezése tárult a iüz felé tör ; 
tető nagy tömeg elé. A rendőrség c-ak a 
legnagyobb erőfeszítés árán tudta az utvo 
nalon a r<ndet fenntartani.

I A tűz keletkezése és az értesítés vétele 
j után két perccel már derék tűzoltóink is 

száguldtak három géppel és egy szer- 
I kocsival a Csongrádi utón végig. Az ut 

végén 62 52. szám alatti ház nádtetőzete 
i már ekkor teljesen lángokban íiott. Az 52 

szám alatti ház tulajdo-kép két küiönépület 
egy leiekre épült kis fé'portás lakóház. 

| Egyik Zana Imre örököseié, a két Zrna 
| testvéré, a másik Beregszászi Lajosr.éé.

A tűz láttára Zanáné elájult s 
eszméletlenül szállították el az 

égő ház mellől.
A tűzoltóság emberfeletti munkával látóit 

hozzá az oltás munkálataihoz. Attól a ve
I szedelemtől lehetett tartani, hogy egy 
I egész sereg ház a tűz martalékává 
I válik, mert a környék valóságos tűzfészek 

félportás nádfödeles viskóival. A lűzoltó 
Ságnak n<m egy segítsége akadt a bátor 
szomszédok személyében Prtő nevezetű 
keieskedö, a t zomszéd R móczy bognár és 
Zana László kórházgondr.ok már

a tűzoltóság érkezése előtt az 
égő tetőn dolgoztak.

Az első pillanatban látni 'ehetett, hogy 
hogy a két ház tetőzete nem menthető meg 
s a padlásra felhalmozott értékek is a >üz 
martalékává válnak. A lűioltóság munkája 
tehát ooa irányult, hogy a lakásra és a 
szomszéd házakra ne terjedjen tova a lűc. 
Egy órai megfeszített munka után meg­
nyugodtak a lelkűket vesztett szomszédok, 
akik saját házaikat féltették. Ekkor már bi 
zorryos volt, hogy a tűz nem terjed 'ovább. 
Négy óra után teljesen elhamvadt a fűz s 
a tűzoltóság és a rendőrség

a tűz keletkezésének oka 
után kezdett puhatolni. Megállapítást nyert, 
hogy a tÜ2 Bende Imre 50. számú házá 
ból terjedt át. Bendéék udvarában ugyanis 
egy sertésól hozzáépüli Beregszásziné há 
zárak oldalához, amelynek padlására bab 
szárat halmoztak fel. Innen indult ki a 
tűz és csapott át a szomszéd ház tetőze 
téré. A kihallgatott tanuk vezettek a gyuj 
togaió nyomára B-tegszás>lné vallja, hogy 

I a házat egyedül hagyta. Átment a szom- 
I szédba, ahol tolira alkudott. Egyszeribe 

gyereksikoltozásra lett figyelmes 
s mikor kinézett, házát már lángokban látta. 
Másik tanú vallja, hogy Bende Imre 5 éves 
P. lika nevű kisfiát az égő disznóólból húz 

! Iák ki. Elökeritették a kisfiút, aki beismerte, 
1 hogy a konyhából hozott ki gyufát, azt az 
. udvaron talált skatulyán meggyujtotta s az 
i égő gyufát az ólba dobta. Kitűnt az is, hogy 

a gyerek veszedelmes hajlamú, 
' Igen szer» t a gyufával játszani, más alka- 
| lommal is gyújtogatott már s éppen egy 
í héttel ezelőtt szüleinek konyhájában okozott 
' könnyei végzetessé válható tüzet.

A szerencsétlenséggel sújtott fűzkárká 
! rosullak szsgénysorsu munkás emberek, 

kiknek egyetlen vagyonuk a lakóházuk volt. 
Egyik ház hálom, másik hét millióra volt 
biz os tva, így csak kisrésze tétül meg a 
kárnak. D- még a háznál Is nagyobb értéket 
képviv. n-k

a padláson elégett ingóságok.
Zanáék élelmiszeres kamrája használha­

tatlan állapotban van. Az összes élelmi 
szereket és ruhaneműiket » padlásra hur­
colták fel. Zanáék padlásán 30 mm. gabona 
és lisztnemű, 2 oldal szalonna, nagyobb- 
mennyiségű zsír és többféle téli ruha, míg 
Beregszászinéné! 25 drb zsák, 6 kgr sza­
lonna, 40 kgr. szappan, 5—6 kgr. zsír 
égett oda. Tekintettel, hogy az ingóságok 
biztosítva nem voltak, ebből semmi sem 
térül meg.

A késő délután folyamán felkereste a 
tüzet Zimay polgármester és Dömötör 
tanácsnok is. A polgármester kifejezésre 
juttatta, mily nagy veszedelmet jelentenek 
a hasonló féltelkes egymásbaépitett nádas 
házak. A Kecskeméten előforduló tűzesetek 
legnagyobb része az ilyen házakat pusz­
títja el.

Ország-Világ.
Néhány nap múlva folyósítják a városok 

kölcsönét. — A forgalmi adónál először h 
lisztre nézve alkalmazzak a fázisrendszeit.
— Budapesten megkezdődött a fényképé­
szek országos kongresszusa. — A vagyon- 
váltságfőldek kataszteri tiszta jövedelme 
után koronánként 12 kg búza fizetendő. — 
Kilónként 300 koronával felemelték a cukor 
árát — Egy berettyóujfalusi főhadnagy több 
mint egy milliárd hivatalos pénzzel meg 
szökött. — A liszkai csodarabbit a debre­
ceni ügyészség Őrizetbevette bankjegvhami-

j sitás miatt. — A fővárosi középfokú ven 
déglőkben 15.000 koronás menürendszert 
vezetnek be. — Súlyos válságba került az 
erdélyi magyar színészet.

A Nép*zövetségi  Tanács megkezdte ülé­
sezését. — Ágyudörgés között temették el 
Bécsben Höizendorfi Konrádot. — Amund- 
sen leszállás nélküli t xped ciót tervez a sark­
vidékre. — A riff kabüok ágyulüze elsűlyesz- 
tett egy spanyol hajót, amelyen ezer légio­
nárius volt. — A szovjetkormány általános 
amnesztiával hívja az oro z emigránsokat.
— Németország eddig 18 millió dollár jó 
vátételt fizetett Amerikának. — Az olaszok 
tiltakoznak a kisán ánt fegyverkezése ellen.

— A kényazerkölcsönkötvények ki­
osztása most folyik az adóügyi számve­
vőségen. Eddig már több mint ötszázan 
jelentkeztek kötvényeikért. Átvettek eddig 
1380 darab kötvényt, köztük 39 tizmiliió 
koronás, 41 ötmillió koronás, 461 egymil­
lió koronás, 224 ötszázezer koronás, és 
278 százhuszonötezer koronás kötvényt. A 
kényszerkölcsönre 100,000 koronán alul 
befizetett összegeket adóba számítják be, 
arról tehát kötvényt nem adnak. Itt em­
lítjük meg, hogy az állampénztár a jövő 
héten küld kimutatást e városi adóhivatal 
nak mindazokról, akik kényszerkölcsönnel 
még hátralékban vannak. Ezek ellen a 
végrehajtási eljárások soron kívül foiya 
mxtba teszik.

Boroshordók 50 literestől 80 hektoliteresig min- AAprklír RT Belh,en körut 10, sétatér’ 
den mennyiségben a legolcsóbb árban '“ti l\ UI l\ I. rel szemben) kaphatók, ahol

,11 U s t1> x- a 15 X a r o á ss x-
előnyös feltételek mellett előjegyzést már most elfogadnak.
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1925. szeptember ♦ Péntek. Katholikus Viier. 
Róza. - Protestáns: Rozália. — Oörög-orosr : aug. 
22 Agaton. — Izraelita : 5685 Elit! R. 15. — Nap 
kél 5 óra 22 perc, nyugszik 6 óra 36 perc. — Hold 
kél 7 óra 48 perc, nyugszik 7 óra 00 pete

Időjárás : Az időjárásban lassú javulás várható
A gyógyszertárak közül szeptember hónapban 

Székely Sándor (Csongrádi-átca 1. és Tóth István 
(Katii, bérház) gyógyszertára tart éjszakai ügyeletes 
szolgálatot.

— Egyházmegyei közgyűlés. A kecs 
kemeti re f. egyházmegye f. hó 8.án tartja 
rendes évi közgyűlését Nagykőrösön. A 
közgyűlésen Kecskéméiről résztvesz dr. 
Hetessy Kálmán egyh megyei főjegyző, 
Muraközy Gyula missziói előadó, Zavory 
Elek hitoktató lelkész, világi .észről Szeiess 
László főgondnok, lanácsbiró, dr. |oó Gyula 
jogakad. igazgató, vil. főjegyző, Oyörffy 
Balázs, Sándor István tanácsbirák és Kiss 
Béla számszéki előadó.

— A Polgári Daloskör pénteken szept. 
4 én este 8 órakor, az iprros Otthonban 
rendes helyiségében értekezletet és dalórát 
tart. A tagok po.' tos és teljes számban való 
megjelenését kéri a Vezetőség.

— A Kecskeméti Ügyvédi Kamara 
értesíti a kecskeméti tagjait, hogy a mai 
úgy-, édi értekezlet közbejön akadályok foly­
tán f. hó 4 én azrz pénteken este 9 órakor 
lesz megtartva s casino olvasótermében. 
Az elnökség.

— Választmányi ülés a felsőkerületi 
48 a3 körben A kecskeméti felsők-rületi 
függetlenségi és 48 as Párt és Népkör f. 
hó 6 án,_ vasárnap délután 5 órakor választ­
mányi ülést tart a kör Arany János utcai 
helyiségében, melyre a választmány tagjait 
ez utón hívja meg az Elnökség.

— A MIVÉ választmánya f. hő 8 án, 
kedden tartja ülését a törvényszéki palota 
¡ 21. sz. helyiségében. Az enőkség kéri a 
választmányi tagok telje > számb.’n való, 
pontos megjelenését.

- Beniczky Ödönt korrnányzósér 
tésért három évi fogházra ítélték A 
A budapesti büntetőíörvényszék zárt ülés 
ben tárgyalta tegnap a kormányzósértés ! 
vétségével és hivatalos titok elárulásának I 
vétségével vádolt Brn'czky Ödön ügyét. 
Az ítéletről dr. Töreky Géza kúriai bi.ó a 
sajtó számára : A bíróság Ítéletében bűnös­
nek mondotta ki Beniczky Ödönt kormányzó­
sértés vétségében és hivatilos titok eláru­
lásának vétségében, m.nt szerzőt, mert az 
Az Újság március 31 én megjelent számá 
bán közzétett cikk tarta mával Magyaror 
szág kormányzója ellen sértést követelt el 
és mert a cikk tartalma, a bJügyminisiteri 
minőségében tudomására jutott tények az 
allam áriaimára közzétételiek. A bíróság 
ezért Beniczky Ödönt háromévi fogház­
büntetésre és 15 millió korona pénzbünte­
tésre, valamint háromévi hivatalvesztésre és 
politikai jogainak ugyanilyen tartamra való 
tífuggesztésére Ítélte A fogházbüntetésből 
az elszenvedett vizsgálati fogsággal két hóna 
pót kitöltöttnek vett. A 15 millió korona pénz­
büntetés annak le nem fizetése esetén 150 
napi további fogházra változtatható át. Az 
ítélet kihirdetése u'án Beniczky Ödönt 
őrizetbe vették

sí'«edl ««pMok.t kötött le a 
KAC Nagyszabású és gazdag programmot 

a Turul révén megerősödött 
KAC Újabban sikerűit lekötni Szeged két 
kiváló, országos viszonylatban is jeles csa 
patát, a Vasutas Sport Egyletet és a Sz. A K 
kitűnő gárdáját. A Vasutts Sport Egylet a 
keL baÍroitságban második helyezett s 
a KAC csapatával való találkozás s izgal 
ntas 'porieseménynek ígérkezik. A Vasutas 
aport Egylet szeptember 8 án játszik Kecs 
lm* 4!?"’«/ ^zAK v8’ÓS7inüleg 13 án rán 
«ul át Kecskemétre E mérkőzések iránt 
R»t..K, "”8é'd""'" "•»' érdeklődés

lala fFaGnYEL LaPunk k-adóhlva 
ben X » 4i* * K6,1'">Plom köz-

— A polgármester tanulmányútja.
Mai postáról vettük a következő levelet: 
Igen tisztelt Szerkesztő Úr! Ntgy öröm­
mel olvastam lapjában a híradást Z<may 
Károly (.olgármester tanulmár.yutjáról. Vala­
mennyien, akik őszinte elismeréssel vagyunk 
a polgármester jóindulata, józan felfogása 
és egészséges tervekért vaiő lelkesedéseként, 
sokat várunk ettől az uljától. Vannak akik 
Kiss Józsefet idézik (Mért oly későn, levelek 
hullása, daru távozása idejét), de ezekkel 
nem kell törődni. Annyi bizonyos, hogy 
Kecskemét vezetése európai tájékozottságot 
követel meg s nagyvonalú városi politika 
számára elengedhetetlen feltétel a modern 
városok berendezésének tanulmányozása, 
sróval némi világlátottság. A mostani nagy­
hozzáértéssel szervezett tanulmányul igen 
alkalmasnak mutatkozik arra, hogy a pol 

I gármester hasznos összehasonlitast tegyen 
! a külföldi és itthoni állapotok és árak kö 
1 zött. Kis dolgok megfigyeléséből is értékes 

tanulságokat vonhat le. Ha pl. ma ir 
í egy levelet a párizsi kongresszus intéző 

bizottságának, arra 50C0 koronás bélye­
get kell ragasztania, míg ha Párizsból 
majdan megírja tapasztalatait egy kimerítő 
levélben, azért ;t<m kell majd csak 3000 
korona portót fizetni. V.«gy amíg Pesten 
2000 koronái fizet egy szakaszjegyérl, addig 
Párizsban öt kilómétert utazhat a villamo­
son 800 koronáért. Hí tehát még egyszer 
szóba kerül majd — hazajövelele ulán — 
a közigazgatási bizottságban vagy a városi 
közgyűlésen a drágaság kérdése s vala­
melyik szónok félhivatalos izű felszólalás 
bán az iparosokra próbálná hárítani a drá­
gaság ódiumát, a polgármester ur adatok 
birtokában fogja leintem. N.m úgy van 
uraim! A drágaságot nálunk a magas vá­
mok, adók, a posta, a vasul és villamos ■ 
csinálja, az o'csósági hullámot tehát csak j 
az állam indíthatja meg. — Szóval utjának 
hasznát látjuk nemcsak a városi politika 
szempontjából Bevallom azonban, IgenTisz- 
telt Szerkesztő Ur, hogy nem is akartam 
Ily messzemenő következkíéseke! fűzni 
e sokat ígérő úthoz, még csak nem is 
erről akartam írni. De erről beszél m.» min­
denki s úgy vé tern, hogy az ehhez fűzött 
tr.egjegyzést a városnál is elolvassák. Egy 
szerűen csak arra akarom kérni a polgár 
mester urat, hogy visszafelé kivételesen 
gyalog jöjjön be a városba. Október elején 
játuuk akkor s kilencvenöt százalé»b«n ve 
hető biztosra, hogy a Katona sétatéri áljá 
rón bokáig érő sár lesz. (Mint az »sic! 
Szörnyű volt haJgalni, amint a 8 órai gyors 
•ól jövők az ilielekesekei »magasztalták < >. 
Ha a polgármester ur erről a sárról párisi 
útjáról hazatértében személyes tapasztalato­
kat szerez, akkor ennek az útnak kijavítá­
sára már most mérget vehetünk. S akkor 
igazán sokan fogják őszintén áldani ezt a 
tanulmányutat. Mély tisztelettel efcy jó kecs 
keméti, akinek rosszul esik, hogy idege 
nek és átutazók a sétatéri sár miatt az első 
percben rossz benyomást szereznek a vá­
rosról.

— Megkezdik a kutak fúrását. 
Hoffer L»jos kécskei tú'mester értesítette 
a várost, hogy a kú fúró készülékeket fel­
adta s ké.te a tervbevelt négy uj kút 
helyének minél előbbi kijelölését. A városi 
tanács a szinnáz mellett, a villanytelep 
udvarán, a Rudolf laktanyában és a kórház 
udvarában jelölte ki az uj kú ak helyét. 
Legelsőnek a koiház udvarán készül el 
a kú>.

— A dr. Bodócs Leleszi ügy tár 
gyalása. F hó 10 én, csütörtökön lesz a 
dr. Bodócs—Leleszi féle rágalmazás! ügyben 
a tárgyalás Aág Miklós tanácselnök tanácsa 
eőtt. Ismeretes, hogy a két fél a »Kecske 
méti Hírlap« megszüntetése miatt került 
szembe egymással. A tárgyalást nagy érdek­
lődés előzi meg.

^éd őszem üvege k
nap, por, fény ellen a legnagyobb választék­
ban FEHÉRVÁRI ANTAL órás és látszerész 

cégnél, Arany János-utca l.

— Előfizetett e már H G. Wells Nam- 
Világtörténetére? Előfizetést elfogad lapuSt 
kiadóhivatala. Ära 441,000 K, mely 110 000 
K ás részletek ben törleszthető. (¡925 okt 
l én túl már csak a teljes 665,000 K ás’áron 
szerezhető megatr.ű)

— Harminchárommillióért kelt el 
a város almatermése. A város ahn» 
termésére megtartották az árverést. A leg 
magasabb ajánlatot egy kecskeméti keres 
kedő tette, kinek 33 millióéi f adta el a 
város az almatermését.

— A hizlalás! hitelre ráfizettek a 
gazdák. A fö’dmlvelésügyi minisztérium a 
Pénzintézeti Központ utján a tavasszal 
nagyobb hiteleket bocsátott a gazdák ren 
delkezesére állathizlalási célokra. Akik a 
hiteleket igénybe vették, jórészt ráfizettek 
az üzletre, részben az akkori magas kama­
tozás, főleg pedig amiatt, mert az állatárak 
időközben visszaestek.

— Megkezdődött a nyulvadáazat 
Szeptember elsejével szabad préda lett 
ismét a nyúl a vadászétvágy számára. Egy 
két nap múlva újra mindennapos lesz a 
nyu’gerinc a vendéglők étlapjain s az ut­
cákon vígan fogják lóbami az ajándék 
nyulaf, a vadászbüszkeseg nyulának trofe 
urnát. A nyulkereskedés, »dásvevés is meg 
indul, mert — hiába — ma már a nemes 
sportot sem leh=t függetleníteni az üzlet 
tői. Drága a patron.

— Lóverseny Cegléden. Cegléden 
szeptember 6 án, a Faiu Országos Szövet­
ség 100 ik kiállításának utolsó napján lesz 
megtartva az első országos kisgazda sik 
verseny, fogatverseny és lovasjatékok. A 
program úgy van összeállítva, hogy annak 
keretén belül minden kisgazda megtalálhatja 
egyéniségének legjobban megfelelő verseny 
számot. A nagyobb gazdasagok is meg 
találhatják a versengésre az alkalma . Küiö 
nősen érdekesnek ígérkezik a kisgazda sík-, 
v»diszverseny és karusszel; ez az első eset 
az otszágban, hogy végre ilyen irányú ver 
senyek is megindulnak igen szép a csend 
őrök lovaglása, különösen a karusszel. 
A voltiszálásná) bemutatott mutatványok 
vágtató lovon állás, a vágtató ló atugrása, 
gummilabdaszetű könnyed felugrások, az 
álló lovon kézenallások és szaitok még 
cirkuszi mutatványnak is bátran elsőran 
gunak mondhatók. A fiatal magyar gazda- 
ifjak pedig szintén úgy a volnszáliastiál, 
mint a lovaglásnál is bemutatják azt, hogy 
szorgalommal és buzgalommal rövid idő 
alatt is lehet eredményt elérni. A befejező 
mutatvány alföldi betyáros jelenet lesz, 
ahol a menyasszonyt lóháton viszi el a 
magyar betyár vőlegénye karjai közül.

— A kontáripar alkonya. A keres­
kedelmi minisztériumban most készült ei a 
kontárkodás megakadályozásáról szóló ja 
vasi»', melynek alapelvei a követk<zők; A 
kontárokat hatósági támogatást élvező es 
az ipartestületek állal választott ellenőrók 
figyelik, akik a kihágás tényállásait is meg 
állapítják. A beérktző panaszokat úgy az 
első, mint felső fokon, valamint a szak 
előadók soron kívül intézik cl és ugyan 
csak intézkedés történik azonnal a kontár- 
munka beszüntetésére vagy marasztaló ité 
lelte*,  vagy ha Iparhatóságról van »zó, vég­
zéssel. Azok, akik tudatosan dolgoztainak 
kontárokkal, ezekkel egyenlő bűn eiéiben 
részesülnek, ugyanígy az az iparos is, aki 
a konlármunka leplezésere nevével, vagy 
cégével közreműködik. A konlárügyi tár 
gyalásokra az ipartestüietek kiküldötteit, 
mint szakértőket hívják meg, akik a tár­
gyaláson mintegy az ügyész szeupkörét 
fogják betölteni.

- - Az Iparossorsjáték nyereményei. 
A városligeti Iparcsarnokban rendezett Kéz­
mű vesipaiosi Tárlat látogatói őszinte el­
ragadtatással szemlélik az iparossorsjáték 
gyönyörű nyereményeit. A közönség nagy 
érdeklődéséi honorálva, az Országos Ipar 
egyesük! a nyeremények értékéi és szá 
mát az eredeti tervezetben foglaltakon felül 
lényegesen szaporította. így egy 12 szemé 
lyts ezüst evőeszközkészletet, l tízmillió 
koronás, 2 ötmillió koronás és egy csomo 
kisebb nyereményt illesztett újabban be a 
nyereménytárgyak sorába.
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_ Elkészül • főreáliskola torony 

ArAla. A főreáliskola toronyórái«, mely a 
? botul követő Időben elromlott, javítás 

, ,t áH s hamarosan elkészül. A szerke- 
’ ihtz szükséges speciális készítésű láncot 
pár nappal ezelőtt küldötte meg djtalanul 
egy berlini cég.

— Tárgyai az uzaorabiróság. A mai 
nap fo'yamán a kir. törvényszék Aag Mikós 
tanácselnök tanácsa tárgyait EtÖ Inte nagy­
kőrösi bognár ügyében, ki eilen Cz«kó Pál 
gazdálkodó tett feljelentést, mert ez év 
j.nuárjában nála borprést akart javiltatni. 
Elő ezen javításért az öt szakértő állítása 
szerint pár százezer koronával többet kért. 
A bi oryitás elrendelése után a biróság 
meghozta az Ítéletet, mely szerint vádlottat 
árdiágitás vétségében mondotta bűnösnek, 
mert 1 500.0CO K helyett 2 267,000 K-t kért 
* munkákért. Az enyhrlő körű mény. k Ügye 
len bevételével fogház helyett pénzbüntetést 
«ika'mazott a biróság, még pedig összbön 
tctésül 1.200,000 koronát. Az Ítélet jogerős.

— Hogy lesz az autóból hentes 
üzlet? A Színészek Országos Nyugdíj 
Egyesülete sorsjátékának főnyereményét, a 
négyüléses automob'lf, egy mezőberényi 
hen!csm;sler, Francziszky Mihály nyerte 
meg. Az >A lö'di Függetlenség« című mező 
herényi lap most érdekes ir timitásokat kö 
zöl a szerencsés nyerőről és arról, hogy a 
szépén fej ődő vidéki városkában miként 
fogad ák azt a hirt, hogy mezőberényi em 
bér nyerte a sorsjáték főnyereményét. Hit 
főn délután egy községi hajdú a piactéren 
dobsáéval ősszecsőditette a közönséget és 
kihird-tle, hogy Szemenkár Mátyás könyv­
kereskedő keresi az általa eladott 40,603 
sz. so sjegy tulajdonosát, mert Budap-síről 
távira; érkezeit, hogy az nyerte a főnyere­
ményt. A szerencsés nyerő nemsokára elő 
is került Francziszky Mihály hentesmester 
személyében, aki S'emenkár könyvkereske­
dővel még íz éjszaka folyamán felutazott 
Budapestre. Francziszky Budapesten áruba 
bocsátotta az autót. A gyáros 120 milliót 
Ígért, de ő csak 140 millióért volt hajlandó 
megválni a főnyereménytől. A gavallér hen 
teimester, mint az Alföldi Függetlenség 
írja, a főnyereményről szóló táviratot kikéz 
besitő kihordónak egymillió koronát adott 
és az autó eladásából befolyó pénzből ki 
akarja bővíteni mezőberényi hentesüzletét.

— Vetőmaghi el a gazdáknak. A
Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Ksmará 
tói vett értesülés szerint a földművelésügyi 
kormány a P«st Pilis Solt Kiskun vármegyei 
aszályt vagy jégkárt szenvedett 100 hold 
nái nagyobb gazdaságoknak az őszi vető­
ig és takarmínynemü beszerzésére a 
Duna—Tiszaközi Körzeti Mezőgazdasági 
Hitelszövetkezet utján 2 milliárd hiteikére 
tel bocsátott rendelkezésére. A kölcsön el 
bírálását a kérelmezők hitelképessége szem 
pontjából a fenti hitelszövetkezet igazgató 
sága végzi, az fogja folyósítani is 1925 
szeptember 30 án kelt, 1926 március 30 án 
lejáró váltó ellenében. Elsősorban azok ré 
szesülnek a rendelet szerint ebben a köl­
csönben, akiknek már van most lejáratú 
vetőmag köicsönük és azt nem tudják visz 
szafrzeinl, Ez irányú igénylések Pestvár 
megyei m. kir. G zd.sági Felügyelőségnél 
(oudapcsl, Vármegyeház) nyújtandók be, 
m'g » váltót a fenti Körzeti Hitelszövetke­
zetnél (Kecskemét) kell beadni. Kö csönbe 
Csak azok részesülhetnek, akik a kölcsönre 
anyagi helyzetüknél fogva valóban rászo­
rulni •

,. A kecskeméti baromflexport más­
éi hónap múlva indul meg, a |elek szerint 
Ken kedvező kilátásokkal. Tavaly Igen jó 
rak voltak s a gazdák igen felkarolták a 

oarcmfitenyésztésr és ezúttal súlyt fektettek 
’ hl nőségre is. Arak tekintetében még csak 
l,(J, ,.* elóleKes számítás sem alakult ki. A 
. r. kereskedelem még nem készült el 
, 32 a néhány nagy cég sem,
kft. y.ck karteliben, a piacot maguk között 
red2?ekre osz,vai irányitólag hatnak a ke- 
vár« ,C‘ Aí . exportra könnyítést jelent a 
v.M1:’Zemled í’k el őrlése s remélhetőleg 
mn»a. Ia,,fjkedvezmények is elő fogják 
’"Ozdrtanl a baromfit xporl sikerét.

Akasztott ember a 
Műkertben.

Öngyilkos lett, mert földbérlet nélkül 
maradt.

A napi események sorozatában valósá 
gos láncolatot képeznek az öngyilkosságok. 
Ha egy nap megszakad a lánc, másnap már 
kettő, három eset adódik, hogy a folytonos 
«ágban hiány ne álljék be. Valami szomorú 
összefüggés van a kü<delmes napok, a nehéz 
megélhetési viszonyok ¿3 az öngyilkossági 
esetek között Elfáradnak, kimerülnek a rm g- 
roncsolt idegzetek, pihenés után vágyak, 
eldobják magúktól az életet, megfeledkez 
vén arról, hogy azt Isten adla és csak Is­
ten veheti el. Nem lehet csodálkozni, nem 
lehet megütközni ezen a járványszetü be 
tegségen. Hiszen aki önhibáján kívül ke 
nyér nélkül marod, aki nem kap munkát, 
akit letaszítanak a küzdő térről, felesleges 
nek érzi magát az emberek közölt.

Az anyagi helyzet, a nincste'enség eddig 
csak állás nélkül maradt tisztviselőket, ke­
reskedőket kergetett halálba s az az eset, 
amelyről most kell beszámolnunk, párat­
lanul áll.

Öngyilkos lett egy garda, egy bérlő, 
azért, mert felmondták bérletét s föld nél 
kül maradt. Valami hasonlatosság van a 
B-listások sorsával, de mégis más. Elvégre 
uj bérletet lehet kapni könnyebben, mint 
állást. Itt közzéjátszhatott az elhatározásnál 
más is. Az öngyilkos elfáradt, kenyere 
jsvát megette, ötven esztendőt verejtékezett 
s az élet mégsem adta míg neki, hogy 
hátralevő öreg napjait a pihenésnek áldozza.

Legalább is errői panaszkodott Cs. Nagy 
György, Városföld 50. szám alatti lakos 
gazdasszonyának, akivel hosszabb idő óta 
élt közös háztartásban. Most amikor a 
gazda felmondta a bérletet, ki is jelentette, 
hogy megválik az élettől. Kedden együtt 
jött be C'. Nagy gazdasszonyával a vá 
rosba. Az asszony a bevásárlások után 
nézett s elvált gazdájától.

A gazda nem tért többé vissza sem az 
üzletbe, ahová a találkozót megbeszélték, 
sem a tanyára Az «sszony tegnap rosszat 
sejtve, bement a rendőrségre s köröztetni 
akarta eltűnt gazdáját. Az éjjel van akadtak 
sehol nyomára

Ma reggel alig derengett' még a hajnali 
szürkület a műkeiti fák faleveleket hullató 
sárga lombjíi közölt, a rr.ű é zlelep lakói 
máris munkához láttak, hogy megörökítsék 
a fenséges őszi reggel virradását. Egyik 
festő a főbejárattól harminc lépésnyire 
helyezkedett cl, hogy a főút hosszú kettős 
fasorál ültesse át a vászonra. Alig emelte 
fel ecsetét, borzalmas kép tárult szemei 
elé. Ószbeborult, szürke für>ű gazda em 
bér lógott egyik hatalmas fáról, mintegy 
két és fél méter magasságban.

A külső korház inspekciós orvosa jött 
segítségre, aki megállapította, hogy öngyil 
kosság esete forog fenn, további, hogy az 
éjjel követte el tettét az áldozat. A hullát 
beszállították a vá osl kórházban, ahol Cs. 
Nagy Oyörgyre ismeri benne gazdaasszonya.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései
Búza (77 kg) Tiszav. 367.5-0—370,000 K Fejérm - 

Pestv. 365,030—367.500 K, (78 kg) Tiszav. 370,000—
372.500 K, Fejérm -Pestv. 367,500-370,000 K. (79 
kg) Tiszav. 3)2.500—375,000 K. Fejérm. 370,000—
372.500 K. Rozs 257,5’30- 262,500 K. Árpa (tak.) 
265,00(1 — 280,000 K, (sör) 310,«»-- 350,000 K, Zab 
235,000 - 255,000 K, Tengert 267,500—272,500 K, 
Korpa 177,000-182,500 K.

A Magyar Nemzeti Bank valutajelentése r
Napoleon arany 292,6oo K, Angol font 345,ooo— 

347ooo K, Dollár 70.980—71,860 K, Francia frank 
3334-3368 K, Svájci frank 13,729—13,S39 K, Román 
lei 351—357 K. Cseh korona 2(92 - 2124 K, Szerb 
dinár 1249—1271, Olasz lira 2801—2829 K, Osztrák 
schilling 9983—10,(59 K darabonként. Papirmárks 
16,795—16,995 K. A jegyzés egybillió papirmárks.» 
vonatkozik.

A mai zürichi nyitás:
Zürich: Budapest 0 007255.

UStatsjásr«■ ás kl»é‘
Il.r ImkttaSli 8lrli»ki*4»-  *»  Ijsadi 

MantoytársMái.

— ¡0 forgalmú üzletnek sem elegendő 
a régi vevőkör.

— Lapunk utján szerezhet uj vevőket...

* Éneket és zongorát tanít Fehér­
vári Judilh okleveles énektanár, a Mtgyar 
Királyi Operaház volt tsgja, azonkívül a 
Zeneakadémiára való előkészítést is vállalja. 
Cím : Szarvas utca 4 sz.

— A hadikölCdönkötvények ára: 
6 százalékos hsdikö'csön I—V. kibocsátású 
4 6-4 7, VI—VII. 2.7-2 8, 5 és fél száza 
lékos hadikölcsőti 11 —VII, kibocsátású 
2.8—29, IV—V., VIII, 2-21 I 1 225- 
1.275 ezer korona.

Anyakönyvi kivonat.
1925. szeptember hó 2.

Születések: Bilogh Antal rk. Tóth G ■ 
zelia Máiia rk., Tóth Sándor Lajos rk., 
B ró József rk., Balázs Erzsébet rk., Váci 
Mára M«gdolna rk., Adorján Mária rk, 
Nagy Terézia rk, Balogh I nre Sándor rk, 
Feher István rk,, Lukács István rk., P<tpp 
Lívia Róza rk., Tasi János rk., Vezsenyl 
Józsii rk., Magyar Julianna rk., Réii Rjzá 
lía rk., Iványosi Szabó Antal rk., Tirii’ger 
Ferenc rk., Mihályka Tibor ref., Kapelier 
Margit rk., Mcdgyesi Endre Ernő rk., Sárai 
Szsbó László ref. Ho kó Juliánná ág. h. ev. 
Csaba Juliánná rk., Laci János ref., Retkes 
Mihály rk., Nyilas Sándor rk., Molnár Jo­
lán Mária ref., Gáspár Katalin ref.

Házasságok: vitéz Losonczi Béla Pál 
nyugdíjas repülőszázados ref. Bartha G>b 
riella ref., Kokovai János ref. Btranyi Er­
zsébet rk

Halálozások: Migó László rk. 1 hóna 
pos, Tarics Lász'ó István rk. 6 hónapos, 
özv. Kovács Lőrinezné A'mási Mária rk. 
41 éves, Tercsi Ilona ref. 12 hónapos, Os- 
kolás Ilona rk. 3 éves, Trifont Ferenc rk.
4 éves, Füzér János Ferenc rk. 37 éves, 
Tóth Ilona Sára rk. 2 hónapos, Gorrda Ilona 
rk, II hónapos, Suius Juhász József rk.
5 hónapos, Kun Menyhért Mihály rk. 1 
hónapos, Németh Albert rk. 33 éves, Han 
kovszky Pálné Kovács Eszter rk. 30 éves.

♦•••»vS»»«-«*WH»«
i BARAN EK tSTVÁN |
• LAKATOS ES:
• MECHANIKUS?
t VI., Katona József u. 7. az. alatt S
• Elvállal minden e szakmába vágó munkát i • 
! tűaheiy, kút, varrógép, kerékpár atb. készt- X
• télét pontot kivitelben és Jutányos áron. •
? SPECIÁLIS •
: FEGYVERJAVITAS! !

j~BÁZ, SZŐLŐ ÉS FOLD~|

Cl —JA t_x — IV. kér. Szarv»s-utca 7. sz. tllaaO ház sarokluz. Értekezni lehet 
délután 1 órától fél 3 óráig.

A f Xlrl Városföldön, a M'ndszenti- Cjaao TOia. utón 12 km -re, Gáspár Pé 
tér és Maconka László szomszédságában 5 és fé: 
hold elsőrendű szántóföld eladó. Értekezni lehet 
Talfája 97. szám alatt Gulyás István tulajdonossal. 

(Vacsi-ut mentén 9 km.-re)

Eladó Máriahegyben 1 magyar hold

jó gyümölcsös szóló.
Cím a kiadóhivatalban megtudható.

Megvételre keresek 
10—15 hold jó buzahomok földet ügyfelem részére 

10 km távolságig. Dr. Markó Imre ügyvéd.

C|_JX l-tó-v a központnál, saroktelek, erős 
LlaUU llaz száraz épület. Elfoglalható 4 
szobás lakás mellékhelyiségekkel. Pince. Villany­

világítás. Nagy udvar. Horváth Döme-utca 14.

|~ ADAS—VÉTEL |

Keveset használt motorkerékpár 
oldalkocsival, Triuniph argót gyártmányt!, 500 ccm 

eladó. Cint a kiadóhivatalban.
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Tiszta pehelyt veszek
minden mennyiségben kizárólag gazdasszonytól.

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

KOVÁCS JÓZSEF asztalos és kárpitos üzlete
III. kér. Margit-u. 6. sz.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
iHdornására hozni, hogy állandóan készen tartok 
saját készítésű bútorokat, díványokat, scz'ono- 
kat nagy választékban. Hitelképes egyéneknek ked­
vező fizetési feltételek. Javításokat gyorsan és pon­
tosan a legszolidabb ár mellett készítek.

Kérem a nagyérdemű közönség szives pírt- 
fogását. Tisztelettel Kovács József.

Egy ló után való könnyű széleskocsi 
eladó Somodi János kocsifényezőnél, Szilády Károly- 

utca 4. szám alatt.

■l.l.l.l.l.l.l.l.l.l.lkl.li
AJula-és Kenderipar Részv.-Társ. 
budapesti cég tulajdonát képező és nálam 
raktározó mintegy 10 ezer drb I rendű 

használt gabona-

Száraz tűzifa,
hazai szén, gázkoksz, mész, cement, kálránypapj*  

műtrágya nagyban és kicsinyben 
házhoz szállítva a legolcsóbb napi árban kapható.

Egri Sándor 
fa-, szén- 
Gáspár Ai 
Telefon 14.

Egy háromnegyedes iskolahegedü eladó.
Megtekinthető Arany János-utca 5. szám alatt, a 

lakatosüzletben.

melyek átlag körülbelül 90 deka súlyúak, 
darabonként

23,000 koronával
eladásra kerülnek

| LAKÁS, ÜZLET |

Békebeli házbért fizetek
2 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló, köz­
ponton fekvő, egészséges lakásért. Cint a kiadó­

hivatalban.

Ségner Pál
tsák-, ponyva- és zsinegárukereskedő, 

Arany János-utca 2.

Egy szoba, konyhás lakást
keres fiatal házaspár. Cint a kiadóhivatalban.

Soós Károly angol és francia női 
divatszalon, Gyenes-tér 13.

Kiadó száraz pince, 
mely 10 méter hosszú és 6 méter széles, körül­
belül száz hektó h< rdóval és ászokfákkal. Meg­
tekinthető Belső Széchenyi-utca 3. szám és azonnal 

elfoglalható.

Bútorozott szoba S,™“'"1 
egyénnek vagy gyermektelen házaspárnak kiadó, 

esetleg iskolásiiuknak teljes ellátással is.

I ÁLLÁST NYERHET |

Ügyes varrólány, "'X'“¡,7,™;
azonnal felvétetik Zsinór-utca 32-a, csakis délutáni 

órákban.

"Xul rőfössegédet 
azonnali belépésre keresünk. Ajánlatot a kiadó­

hivatalba kérünk.

Lószerszámja dupla idclv? tart, ha 

„BODOLIN“ 
bőrpuhitő olajjal kezeli. — Számtalan 
elismerőlevél uradalmak- és gazdáktól.

K pható 
Bódogh festékraktát ában 

Nagykőrösi-utca II. sz.II.

Értesítjük tiszelt megrendelőinket, hogy a

műtrágya
megérkezett és átvehető Rosenbaum A. cégnél.

EL-i-i-ki-i-i*ï=i=i=r-r-i-i-n
30ól 1. Kecskemét th. város tanácsától.

1925.

Hirdetmény.
A város közönsége tulajdonát képező, a 

S-échenyi körül éí az árvaház felé vizelő 
ut sarkán elterülő u. n. Szappanos féle 
2 hold területű szőlő és föld árverés 
utján leendő hasznosítása hatáioztatván el, 
ezen árverés hatáiidejóOI a f. évi szept. 
hó 12 nek délelőtt 9 órája tűzetik ki a 
varos építészeti osztályánál (I. em. 35. ajtó), 
hol zz árverési feltételek c hivatalos órák 
alatt megtudhatók.

Kecskeméten, 1925. évi aug. hó 27 én.
Városi tanács.

Lőpor, lőszer, vadászfegyverek,
sörét, hüvelyek, gyutacsok és 
minden más vadászati fel­
szerelések dúr választékban 
a legjutányosabb árak mellett 

Bimbó János vaskereskedÁeében szerezhetők 
be. Vásari-utca Ress-féle ház. Telefon 172 szám.

A tökéletességük réven 
világhi nek örvendő * ERE­
DETI PFAFF« varrógépek 
ismét állandóan kapha­

tók részletfizetésre is
TÉBY LAJOS 

mechanikus egyedüli 
gyári raktárában.

III., Koháry u. 2
(Berctvás-szállóval szem­
ben), ahol minden rendszerű varrógépek Küítlíto 
¡avíttal lenn céQlulajflcnús 4 9 hl oyakorlaltal személyesen ví«|.

A t. „HANQYA“ tagok és í 
nagyközönség figyelmébe! |

A református bazárépületben levő 
„HANGYA“ rőfösuzletet átvettük 

és az átvett árukat

10, 20, 30",,-os leüléssel 
hozzuk forgalomba, amig a készlet tart. 
Ezen készleteket a legrövidebb időn 
belül friss áruval egészítjük ki, melyet 
szintén rendkívül olcsón fogunk áru 
sitani. Üzleti elvünk rőiösosztályunk- 
ban is az marad, ami rövidáru osztá­
lyunkban, jóminőségü áruval olcsón 

S7olgálni ki t. vevőinket.
A t vevőközönség pártfogását kérve 

vagyunk kiváló tisztelettel

■

Nagy szőnyeg vásári
Ségner Lipót kárpitosnál, Nagykőrösi u. 15. Egy fiú tanultnak felvétetik.!

JBútox-ve'vök. fiff velmelie S I
A BÚTORÉRTÉKESITÓK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL.

Nagykőrösi utca 22. szám alatt

EBEDLO-, HALO- ES KONYHABERENDEZÉSEK
mélyen leszállított áron kaphatók.

HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

Újólag bevezetve

kész nőikabát raktáram
ajánlom a t. vevőközönségnek a legclcsóbb árban. 
Továbbá vászon, slfon, veleszek, téli kendők éá 
rövidáruk legolcsóbb beszerzési forrása

RÓNA rőfös- és rövidáruüzletében.
Id. Szarid Jánosnál, JEiettemplomlsöz S- 
készülnek a legjobb, 'egolcsóbb paplanos- és kárpitosmunkák. Selyem-, kázsmér-, kiolt- és pehelypap anok, diván, sczlon és fotelek kaphatók. Javításokat 
ligolrsóbban vállalok. Ugyanott töfös- és rövidáruk, vásznak, sifonok, batisztvásznak, zefirek, kanavás/nak, szövetek, barhettek, klottok és mdracgrádli, ke,z 
női, félti és gyeinrekfehérnemüek, kemény- és puhagallérok, nyakkendők a legolcsóbb áron kaphatók Azonkívül a legfinomabb férfi, női és gyermek- 

harisnyák, keztyük, gyapjufonál, láncos és olaszqrrnák és rninden'éle lővjdániklegolcsóbbbevásáőásj^lorrása. -

Tiringer Ferenc mii- és épületlakatos, autogénhegesztőnél 
Kecskemét, X"V.» Mils.es-u. C3-S- Tel. £5G5. 
a következő tárgyak jutányos áron eladók: 1 drb 8 HP kévéséi luszná t kocsit« szerelt henzin-petróleumm ítor, 1 dib 
renlnr «ix ...IX > n j. L i , n . . . « ... . . . „ . ... . ... . __  , <motor alá való vaskocsi, 2 dtb. kis cséplőszekrény, 2 drb. 12 HP erős villanymotor, 1 drb. 3 HP erős villanymotor, 1 drb. k'S 

jjJie^au'ó cc*  10 q terhelésig, 10 drb. vashordó, 5 drb. olajos fahordó, néhány darab kitűnő minőségű lófogatu kapáló-töltögetőek^


